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L e  r e g a r d  d e s  F r a n c i l i e n s  s u r  l e  

r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e  :  o p i n i o n s ,  

r e s s e n t i s  e t  v e l l é i t é s  d ’ a c t i o n s   

s o n d a g e  é v è n e m e n t i e l  à  l ’ o c c a s i o n  d u  f o r u m  P a r i s  
Z é r o  C a r b o n n e

Novembre 2022

Contact Ifop : 

Frédéric Dabi

François Legrand
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 22 au 25 novembre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population francilienne

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par département et 

catégorie d'agglomération.

Etude réalisée par l'IFOP pour la Tribune
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L e s o p i n i o n s à l ’ é g a r d d u p h é n o m è n e d e
r é c h a u f f e m e n t c l i m a t i q u e

A
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L ’ i n q u i é t u d e   à  l ’ é g a r d  d u  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e  

QUESTION: Vous personnellement, en pensant au phénomène du réchauffement climatique, êtes-vous inquiet ou pas inquiet ?

26%

57%

12%

5%

Très inquiet

Plutôt inquiet

Plutôt pas inquiet

Pas du tout inquiet

Sont inquiets

83%

Ne sont pas inquiets

17%

85 83

Population française
Octobre 2018

Population francilienne
Novembre 2022
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l a  p o l l u t i o n  d e  l ’ a i r  d a n s  l e s  g r a n d e s  v i l l e s  e s t  e n  

a u g m e n t a t i o n  o u  e n  d i m i n u t i o n

QUESTION : A propos de la pollution de l’air dans nos grandes villes, diriez-vous que depuis quelques années... ?

40%

37%

20%

3%

0%

Elle augmente beaucoup

Elle augmente un peu

Elle est stable

Elle diminue un peu

Elle diminue beaucoup

Augmente

77%

Diminue

3%

40

40

32

38

51

39

35

43

Paris

Seine-et-marne

Yvelines

Essonne

Hauts-de-seine

Seine-saint-denis

Val de marne

Val d'oise

Sentiment que la pollution de l’air augmente 

beaucoup selon le département



6© IFOP 2022 6

L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  a u  r é c h a u f f e m e n t  

c l i m a t i q u e

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes relatives au réchauffement

climatique ?

7%

11%

20%

26%

28%

31%

34%

2%

3%

7%

8%

6%

11%

30%

51%

52%

39%

47%

50%

42%

25%

40%

34%

34%

19%

16%

16%

11%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout probable

73%

91%

66%

66%

86%

36%

58%

34%

14%

9%

34%

64%

27%

42%

Le réchauffement climatique est un phénomène qui s’accélère 

Les élus locaux devraient agir davantage pour lutter contre le 
changement climatique 

Dans la lutte contre le réchauffement climatique, l’Etat 
demandent trop d’efforts aux citoyens les plus pauvres et pas 

assez aux plus riches 

Le réchauffement climatique est un phénomène auquel vous 
pensez très souvent 

Le réchauffement climatique est un phénomène inéluctable que 
les Etats ne parviendront pas à maîtriser 

Il n’y a pas de solutions à court terme au réchauffement 
climatique 

Le réchauffement climatique est un phénomène exagéré par les 
médias, il y a toujours eu des fluctuations de température 

indépendantes des actions humaines 

Total  
« PAS D’ACCORD »

Total 
« D’ACCORD »
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L e s s o l u t i o n s , m e s u r e s e t c o m p o r t e m e n t s d e
l u t t e c o n t r e l e r é c h a u f f e m e n t c l i m a t i q u e

B
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l ’ a m é l i o r a t i o n  d u  p o u v o i r  d ’ a c h a t  e t  l a  t r a n s i t i o n  

é c o l o g i q u e  s o n t  d e s  o b j e c t i f s  c o m p a t i b l e s  

QUESTION : Ces derniers mois et dernières semaines, les sujets du pouvoir d’achat et de la transition écologique ont été évoqués dans

le débat public. Selon vous, l’amélioration du pouvoir d’achat et la transition écologique sont-ils des objectifs compatibles ?

60%

17%

23%

Oui, ces deux objectifs sont conciliables

Non, il faudrait privilégier la transition écologique

Non, il faudrait privilégier l’amélioration du pouvoir d’achat 
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L e s  m e s u r e s  j u g é e s  p r i o r i t a i r e  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  l e  r é c h a u f f e m e n t  

c l i m a t i q u e

QUESTION : Parmi l’ensemble des mesures suivantes, quelles sont celles qui devraient selon-vous être mises en œuvre ici en Ile-de-France

pour lutter contre le changement climatique ? En premier, en second ?

26%

22%

16%

13%

11%

6%

3%

3%

48%

43%

34%

26%

24%

13%

4%

3%

Investir dans la rénovation thermique des bâtiments

Accélérer la transition écologique de l’industrie 

Développer davantage les espaces verts

Réduire l’usage des véhicules thermiques et favoriser 
l’utilisation des mobilités douces ou des véhicules électriques 

Limiter le transport aérien

Favoriser l’implantation de commerce de produits locaux /bio 

Autre

Aucune mesure
Total des citations

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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L e  s e n t i m e n t  q u e  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  s o n t  c a p a b l e s  d e  f a i r e  a v a n c e r  l e s  

c h o s e s  e n  m a t i è r e  d e  l u t t e  c o n t r e  l e  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e  

QUESTION : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’il a la capacité de faire avancer les choses en matière de

lutte contre le réchauffement climatique ?

10%

10%

12%

14%

15%

17%

4%

5%

5%

4%

5%

9%

40%

39%

41%

46%

47%

43%

46%

46%

42%

36%

33%

31%

 Oui , tout à fait  Non, pas du tout 

83%

86%

80%

82%

85%

74%

18%

15%

14%

20%

17%

26%

Les grandes entreprises 

L’Etat 

L’Union Européenne 

Les citoyens eux-mêmes 

La métropole du Grand-Paris 

La ville de Paris 

Total « OUI » Total  « NON »
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L a  p r o p e n s i o n  à  a d o p t e r  d i f f é r e n t e s  m e s u r e s  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  l e  

r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

QUESTION : Et vous personnellement pour lutter à votre niveau contre le réchauffement climatique, seriez-vous prêt à… ?

94

74

83

NP

80

68

60

Comparatif GP 

Octobre 2018

(%)

6%

10%

12%

13%

16%

18%

27%

3%

5%

6%

5%

6%

10%

16%

36%

36%

41%

36%

51%

38%

36%

55%

49%

41%

46%

27%

34%

21%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

18%

15%

9%

22%

43%

18%82%

91%

78%

82%

85%

57%

28%72%

Trier davantage vos déchets 

Utiliser plus souvent les transports en commun, le 
vélo, la marche à pied 

Baisser de quelques degrés les appareils de 
chauffage de votre logement 

Favoriser le vélo et ou la marche à pied plutôt que la 
voiture individuelle 

Vous approvisionner en énergie renouvelable 

Manger moins de viande 

Pratiquer le covoiturage 

NP : item non posé

Total  « OUI » Total  « NON »
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L e s c o m p o r t e m e n t s , a n t i c i p a t i o n s e t o p i n i o n s
à l ’ é g a r d d e l ’ a v e n i r d e s m o b i l i t é s e n I l e - d e -
F r a n c e

C
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L e s  p e r c e p t i o n s  s u r  l ’ a v e n i r  d e s  m o b i l i t é s  e t  t r a n s p o r t s  à  l ’ h o r i z o n  2 0 3 0

QUESTION : Voici différents scénarios concernant l’avenir des mobilités et transports en France à l’horizon 2030. Pour

chacun d’entre-eux, diriez-vous qu’il s’agit d’un scénario plutôt probable ou plutôt peu probable ?

72

62

60

66

58

30

Comparatif GP 

Octobre - 2022

21%

29%

32%

32%

33%

39%

4%

6%

7%

9%

10%

28%

52%

45%

47%

40%

44%

24%

23%

20%

14%

19%

13%

9%

41%

35%

25%

43%

39%61%

75%

57%

59%

65%

67%33%

En ville, il y aura moins de voitures et plus de 
place pour les autres mobilités 

En ville, il y aura plus de personnes se 
déplaçant en vélo qu’en voiture 

Les gens se déplaceront davantage, il y aura 
plus de mobilité 

Les voitures à moteur thermique (essence ou 
diesel) seront interdites en ville 

Il y aura des voitures autonomes en 
circulation 

Les voitures à moteur thermique seront 
interdites partout en France 

 Très probable  Pas du tout probable

Total 
« Probable »

Total  

« Pas Probable »
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L ’ a d h é s i o n  à  l ’ i n t e r d i c t i o n  d e  v é h i c u l e s  d i e s e l  d e  l ’ a i r e  u r b a i n e  

f r a n c i l i e n n e

QUESTION : Les zones à faible émission sont des dispositifs mis en place par les pouvoirs publics, destinés à faire baisser les

émissions de polluants dans les grandes agglomérations. La ville de Paris a mis en place ce dispositif depuis 2015. A partir de 2024,

tous les véhicules Diesel seront exclus de l’aire urbaine francilienne. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à cette

interdiction ?

17%

38%

27%

18%

tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sont favorable

55%

Sont opposés

45%


